

路见不平伸援手 见义勇为扬正气

本报讯 日前,在卫辉市供电公司,卫辉市石庄村的王先生来访。他专程为见义勇为抓窃贼的供电员工赵保贵、李强送上一面锦旗“路见不平伸援手、见义勇为扬正气”锦旗(如图)。

赵保贵、李强是卫辉市供电公司卫北中心供电所唐庄服务站员工。6月19日下午,他们二人和同事董培胜、李国全、徐如民一同来到唐庄镇石庄村实施装接电工作,在完成工作准备返回服务站时,突然听到求助声音:“快来人呀,有人偷钱包了!”

在追到十几公里外的孙杏村镇张店村时,赵保贵、李强拦住了实施盗窃的两名青年,追回了王先生被抢的钱财。据两名偷盗青年交代,他们在石庄村花店趁老板停车未锁车的时间,进入车内抓住钱包骑上摩托车就跑,途中他们把钱包中的现金取出,将钱包扔到河堤之下,就分头逃窜了。

听了抓住窃贼的细节,王先生心有余悸地说:“窃贼年轻力壮,特别有劲儿,根本拦不住他们。幸亏了供电员工帮忙,我想好好感谢赵师傅、李师傅和他的同事,但是都被婉言谢绝了。”

“有险必出,有难必帮!”这是供电员工赵保贵面对笔者采访时说的一句话。作为卫辉市供电公司的普通员工,赵保贵、李强等五人在工作岗位上尽职尽责、兢兢业业,坚守在服务人民群众的第一线。

路遇求助时,他们表现出强烈的正义感,挺身而出,勇擒窃贼,弘扬了社会正气,传递了社会正能量,以实际行动彰显了供电员工的责任和担当。

(张锐文/图)



南圪垯村与莫怀古(中)

莫怀古接到圣旨,知道是汤勤坏的事,也明白是严世蕃自己想要玉盅,就让匠人造了个假的送到严府。严世蕃不知玉盅真假,收到后非常高兴,并给莫怀古升了官。但汤勤知道莫怀古的家底,就当场倒酒验资,果不见飞雪出现,严世蕃才知道自己得来的是件赝品,恼羞成怒,命校卫军到莫府搜查。

莫府的忠实仆人莫成自小就跟随莫怀古,看见官兵前来搜查,就将玉盅藏在怀里翻墙逃走。玉盅没有被搜走,莫怀古惧怕严世蕃,也知道严世蕃不会善罢甘休,就连夜安排李雪艳留守莫府,并令其妻携子遣散家属分路外逃,自己带上玉盅和长子莫庆安骑上快马奔南门外逃……

严世蕃得到莫怀古弃官逃走的密报后,当即向皇上上奏弹劾莫怀古昧心不忠,嘉靖皇帝准奏,下圣旨追拿犯官,并派八百里加急,由汤勤统领兵马,日夜兼程追赶。再说莫怀古和儿子带着玉盅南逃,路过新乡不敢停留,又向南逃去。莫怀古的夫人莫孟氏逃回波城,让莫怀古的二儿子改随她娘家姓孟。莫怀古的大夫人,莫李氏逃回了孟营,将其三子改姓李。

莫成奉命飞奔回新乡穆垱,向莫怀古的老娘报信。莫怀古父子不敢日行官道,忍饥夜逃,好不容易来到新野县北的山林中,采些野果充饥生存,不意竟被人发现密告官府。汤勤得报,追至新野柳林,仿学莫成的声音喊莫老舍出来。莫怀古听见喊声,声音有点像莫成,但也疑惑,就对自己的儿子莫庆安说:“我把玉盅交给你,我去林外看看,如果真是你莫成喊,我就回来接你。你在山林中藏好,保护玉盅,如果一个时辰我不回来,你待天黑后再逃走,不论我发生什么事都要保护玉盅,不要外出,改莫姓李就地生存,将来到此也好找你。”父子分别后,莫怀古走出山林见到汤勤方知上当,村尉上前擒拿了莫怀古,打入囚车,押解回京……

莫庆安遵照父亲的吩咐在新野隐姓埋名深藏玉盅,自报李姓在新野安居生息。而今歪子镇大李营村的莫李一族,就是莫怀古的后代。再说,押解莫怀古的囚车路过卫辉府,莫成已得到消息,尾追囚车后,一同进了北京。莫怀古由于不交玉盅,被打入死狱,翌日午后处斩。严世蕃命总镇官戚继光为监斩官。当夜躲在京城的莫成到戚府,请求解救莫怀古,并将前因后果哭诉一番。戚继光本身就痛恨严世蕃的为人,很想救出莫怀古但又无计可施,恰巧莫成来找,就对莫成说,目前唯一的办法是找一个入替换莫怀古去死,但由于时间太紧故无能为力,就劝莫成回去准备后事。

莫成见戚大人把话说到这种份上,也懂得圣旨难违,就自己愿为主人一死。莫成的仁义之举,感动了戚继光,到夜深人静时,他安排心腹武士让锦衣卫打开牢门,莫怀古与莫成脱换衣裳双双跪拜,莫怀古忍泪逃出京城。

第二天午时,莫成舍身救主,身首两处。戚继光将人头送到严府交令,不意汤勤又从中作梗,他不敢在戚继光面前说破,而是等戚大人出府后,对严世蕃说,此人头不像莫怀古。到底此人头是不是莫怀古,因人死色变,严世蕃并没十分认定,可汤勤一直说不是,他气急败坏下令拘押了戚继光。戚继光一口认定此人头就是莫怀古,若严大人不信,你说此人头是谁?严世蕃找不出证据,让人到莫府押来李雪艳,由锦衣卫头领陆炳主审,汤勤为副审官。

李雪艳来到锦衣卫大堂,汤勤将人头扔在李雪艳面前,让她辨认此人头是不是莫怀古。午朝门前斩莫怀古的事,李雪艳早已知晓,但她并不知道是莫成替主代戮,而今见到人头,哭的死去活来。

陆炳判断人头是真,汤勤坚持为假,李雪艳这才猛然醒悟,当堂痛骂汤勤,哭诉汤勤在莫府多次调戏她的经过,使案情出现了转机。可是汤勤就是咬定人头不是莫怀古,此案难结,同时陆炳也看破汤勤意在李雪艳,就假意劝说李雪艳:“莫大人已死,你年轻貌美,嫁给汤大人也不失一富生贵。你如不从,我用大刑侍候,你也难逃皮肉之苦,这样一来莫大人的家人都难平安。”

陆炳意在开脱戚继光,也挽救莫怀古一家老小,无奈将李雪艳断于汤勤为妾。汤勤也见好就收,同意认可此人头就是莫怀古,结案。

三日后,汤勤大办婚宴,与李雪艳成亲,上轿前,李雪艳跟汤勤约法三章:第一,永不再找莫家老小的麻烦;第二,不得封抄莫家的资产;第三,洞房里不准点蜡明烛。汤勤狂喜,满口应允。当天深夜,喝得大醉的汤勤,被李雪艳刺死在洞房,自己也悬梁自尽。她为莫怀古报了仇,也保住了自己的清白。



地埋线遭外破 电力人出手相助

本报讯 “非常感谢你们,为了我们浇地,供电所又出人又出力,啥都没耽误,真是及时雨!”日前,来自获嘉县太山镇沙窝营村的村民张家科与张金锤,携带一面写有“旱灾无情电力相助 为民服务情暖人心”的锦旗来到获嘉县供电公司,并将其郑重赠予该公司总经理丁国君,感谢供电公司对其抗旱灌溉用电方面的及时帮助(如图)。

连日来,获嘉县持续的高温少雨天气造成田地失墒严重,旱情发展迅速,农民灌溉用电需求陡增。获嘉县供电公司城南中心供电所太山服务站站长张伟,接到沙窝营村群众的电话,表示正在浇地时变压器发生故障,自身无法处理,请求服务站帮助。张伟立刻和同事第一时间赶赴现场,经检查发现,太山镇沙窝营农排8号变压器地埋线被外力破坏,导致群众无法浇地。见状,张伟迅速与群众沟通,确定抢修方案,并组织太山服务站台区经理赵林章、刘继坤等工作人员帮助抢修。因工作量较大,几个人忙碌一天多时间,更换地埋线,保证群众及时灌溉。

当前正值抗旱保电关键期,获嘉县供电公司将此项工作作为当前服务“三农”的最紧急任务抓实抓细、多措并举,做好抗旱用电设备运维工作。与此同时,该公司组织人员加强高温特巡,通过红外测温、局放检测、带电作业等手段,及时发现、消除农排设备运行隐患。同时,“一对一”主动对接各乡镇与村委,多次协助开展客户侧抗旱用电设备巡检与故障维修,最大程度保障农业灌溉无忧。

(李涛文/图)

安全用电进校园 暖心服务伴成长

本报讯 日前,长垣市供电公司组织焦裕禄党员服务队走进该市浦东中心学校开展“科学用电进校园”活动。活动中,该公司服务队通过漫画解读、知识抢答和现场示范等形式,为同学们上了一堂知识性和趣味性兼顾的安全用电课,主要讲解了如何识别和认知电力安全标志、家庭安全用电常识及注意事项、电器火灾的预防、防高低压触电知识等方面内容,并教育鼓励学生们争做电力设施保护的小卫士。活动现场气氛积极活跃,工作人员将枯燥的安全用电知识转变为有趣的课堂学问,极大提高了

学生的学习兴趣。此外,该公司服务队还对校园内教室、食堂的供电线路、配电设施进行全方位“体检”,保障师生用上安全电、放心电,为广大师生撑起快乐学习、健康成长的安全伞。

(张晓庆 杨凯)

获嘉县供电公司 知识送身边 安全过暑假

本报讯 日前,获嘉县供电公司组织焦裕禄共产党员服务队走进该县新华小学等地,开展“安全用电进校园”主题活动,为孩子们送上了一堂生动形象的安全用电知识课。课堂上,服务队队员带领同学们系统学习电力安全用电宣传册,现场向大家详细讲解家庭安全用电常识及注意事项、电力设施保护知识、电力安全警示标识牌释义、触电急救常识等方面知识,让大家清楚知晓安全用电行为和用电安全用电防范的注意事项。同学们认真聆听,并纷纷现场提问,参与互动问答。高效的互动有力增强了同学们的安全用电意识和安全用电能力。当天,获嘉县供电公司共为大位庄小学、新华小学两个学校共百余名同学讲解安全课,发放宣传册与笔记本各200余份,张贴安全用电海报6张,在学校营造出安全用电良好氛围。

(田海云)

辉县市供电公司 小手拉大手 用电安全进校园



本报讯 日前,辉县市供电公司青年志愿者安全宣讲团来到孟电城市花园幼儿园开展“安全用电进校园”活动,在暑假来临之际,为同学们上了一堂生动的电力知识课。电力知识小课堂从“同学们,你们知道在生活中哪些是需要用电的吗?”开始,激发了同学们的表达欲,大家争先恐后地举手回答问题,陈述着生活中“电”的场景(如图)。宣讲团成员通过生动的案例和有趣的动画视频,向孩子们展示了不正确用电可能带来的危害。宣讲团成员向同学们详细讲解了

乱拉电线、使用不合格电器产品、湿手触摸电器开关等危险行为可能导致的触电事故和火灾隐患,讲解电力设施保护和电力安全警示标识牌释义,让同学们深刻认识到安全用电的重要性。除了传授安全用电知识外,宣讲团成员还耐心解答了同学们提出的各种问题,“今天我学会了如果家里有电器冒烟起火,因为水是导电的,用水灭火容易产生爆炸和触电,第一要做的就是去切断电源!”“在高压线下钓鱼真要命啊,我回去赶紧告诉我爷爷。”同学们学完后纷纷讲述自己的感受。宣讲团向同学们发放安全用电宣传册和安全用电趣味小拼图,并鼓励同学们将所学知识带回家中,与家人共同分享和学习,让安全用电的理念深入到每个家庭。

一直以来,辉县市供电公司将校园安全文化作为一项常态化推进内容,希望通过为孩子们普及安全用电知识,把安全用电教育从学校延伸到家庭及社会,实现“教育一个学生,带动一个家庭,辐射整个地区”的目的。

(黄晓升 张若男文/图)

长垣市供电公司 以监督促服务 护航企业安全用电

本报讯 日前,长垣市供电公司组织纪检监察人员联合安监部工作人员,走进河南旭瑞服饰有限公司,帮助企业开展用电设备检查,协助用户节能增效,助力企业生产安全用电、放心用电(如图)。

该公司紧扣“人人讲安全、个个会应急、畅通生命通道”主题,重点结合企业生产用电实际,对企业供电线路进行巡视测温,帮助查找设备隐患。同时,对用电设施、电路设备、配电室等进行安全隐患排查,指导企业科学合理用电,了解企业近期生产用电情况,帮助解决企业生产过程中存在的用电问题和困难,发放安全用电宣传资料,增强客户安全用电意识,确保企业生产期间供电设备正常运行,营造安全稳定、优质和谐的用电环境。

此外,为进一步提升纪检监察的精准性和针对性,该公司成立督查小组,按照“四不两直”的要求,深入企业一线,通过现场检查、座谈走访、调查问卷等方式,推动监督下沉、监督落地。同时,充分发挥监督保障执行,促进完善发展作用,以安全生产月活动为契机,结合辖区企业生产时间和安全生产需求,有针对性地制定上门服务计划,将用电安全排查、用电难题解决、安全用电知识宣传等“服务套餐”送入企业,为企业生产提供强有力的供电保障,提振企业发展信心,激发企业内生动力和创新创造力。

(何书乾 杨凯文/图)



获嘉县供电公司 地埋线遭外破 电力人出手相助



支撑迎峰度夏保电工作 提高通信应急响应处置能力

本报讯 日前,辉县市供电公司组织开展通信专业迎峰度夏保电专项应急演练,全方位、全流程检验公司在迎峰度夏、抗旱保电、重要时间节点上的应急响应及处置能力。本次演练以“实战指挥、实兵战斗、实体运作、实效检验”为原则,模拟了在高温抗旱、迎峰度夏期间极端天气条件下,就保供电业务生产控制类业务中断、中心所云视讯会议系统故障、营业点网络通信中断等突发状况进行险情处置。演练中,该公司通信应急救援队伍迅速完成队伍集结并奔赴现场。在现场,面对枢纽通信站因通信通道故障无法接入且修复的紧急情况,该公司应急保障人员通过切换通道业务、更改传输时隙等工作成功开通应急业务通道。

据悉,本次演练活动,环节清晰、研判准确、响应迅速、处置得当,既检验了应急预案的可行性,也提高了应急队伍的处突能力。辉县市供电公司有关负责人说,下一步,他们将进一步细化优化各类险情处置流程,不断夯实专业技能基础和协同配合能力,确保高温抗旱、迎峰度夏期间电网安全稳定运行。

卫辉市供电公司 “多维”抗大旱 解“渴”有“凉”方

本报讯 日前,卫辉市供电公司组织三个中心供电所员工持续对辖区内涉及灌溉的电力设施进行特巡,确保抗旱灌溉电力持续供应。进入6月以来,卫辉市持续高温少雨,卫辉市供电公司迅速响应,加强保电线路巡视、开展便民便民服务、延伸服务保障重要客户用电,“多维”发力开出解“渴”有“凉”方,最大限度减少干旱对人民群众生产生活带来的损失。卫辉市供电公司有关负责人说,面对严峻的抗旱形势,他们积极主动采取有力措施投入到抗旱保电工作中,以实际行动助力农业生产。

一方面,该公司通过合理安排电网运行方式,加强农排灌溉线路的巡视维护,及时消除设备缺陷,确保抗旱灌溉电力持续供应。另一方面,该公司开通“绿色通道”,优先勘察、施工和送电涉及饮水安全、农田水利基本建设和农业抗旱排灌用电等业务,确保抗旱用电需求得到及时满足。同时,该公司还成立抗旱服务队,深入田间地头,帮助农户检修供电设施,确保农户用电需求。

目前,旱情仍在持续,卫辉市供电公司将持续加强电网巡视工作,加大运行维护力度,全力保障电网安全稳定运行,为打赢“抗旱保电”攻坚战,做足充足准备。

(张锐 冯志刚)